EAMHDbIN rocyaapcTBeHHbIW 3K3ameH, 2023 r. MaremaTtuka, 11 knacc

Enunsbiii rocygapcrBeHnblii 3xk3amed 10 MATEMATUKE
TpennpoBouHblii BapuanT Ne23

IIpo¢duiabublii ypoBeHb
HNHcTpyKuus no BHINOJTHEHUIO padoThI

DK3aMeHallMOHHass padoTa COCTOMT W3 JBYX dYacTel, BKIOYarommx B cebs 18
samanmit. Yacte 1 comepxwur 11 3amaHuii ¢ KpaTKUM OTBETOM 0a30BOr0 W MOBBIIICHHOTO
YpOBHEH c10xKHOCTH. YacTh 2 CONep KUT 7 3aaHuii ¢ pa3BEPHYTHIM OTBETOM IMOBHIIICHHOTO
Y BBICOKOT'O YPOBHEH CIIOKHOCTH.

Ha BpImonHeHne sKk3aMEHAalMOHHOW paboTHI MO0 MaTeMaTHKe OTBOAMTCA 3 yaca 55
MUHYT (235 MUHYT).

OtBethI K 3ajanusM 1—11 3amuchIBAIOTCS O MPUBEICHHOMY HUXKE 00pasily B BHIE
IIEJTOTO YUCIIA WA KOHEYHOH NecaTHYHON ApoOu. Urcina 3amuIimre B MOJsl OTBETOB B TEKCTE
paboTEhI, a 3aTeM MepeHecuTe B Oank oTBeToB Ne 1.

OTeet: -Ggﬁ - '0 3 8

[Tpu BeImoHeHMH 3amanuii 12—18 TpeOyeTcs 3anmcarh MOJHOE PEIICHUE U OTBET B
Onanke orBeToB Ne 2.

Bce Onanku EI'D 3anonustorcs sipkuMu 4Y€pHBIMH uepHHIaMu. Jlomyckaercs
HCI0JIb30BAaHUE T€JIEBON UM KaWJIIIPHON PYUKH.

IIpn BbIMOMTHEHMM 3aJaHUN MOMKHO IIOJIb30BAThCSl YEPHOBUKOM. 3alMCH B
YEpPHOBUKE, a TAKXKE B TEKCTE KOHTPOIbHBIX U3MEPUTENbHBIX MaTEPUANIOB HE YUUTBIBAIOTCS
TIPY OLICHUBAHUH PAOOTHL

bamnel, mnomyueHHele Bamu 32 BBINOJHEHHBIE  33laHUS, CYMMHPYIOTCA.
[MocrapaiiTech BBITOIHUT KaK MOKHO OOJIbIIE 3aJaHUI M HaOpaTh HAHOOJIbLIee KOIMYECTBO
0aJIoB.

IMocie 3aBepmieHus: pabOTHI MPOBEPBTE, YTOOBI OTBET HA KAX0€ 3aJJaHKe B OJaHKax
orBetoB Nel 1 Ne2 ObLI 3amMcaH MO/ MPABHIBHBIM HOMEPOM.

Kenaem ycnexa!

Cnpaeolmbte mamepuaiibl

sina +cos’ a =1
sin2a =2sina-cosa
C0s 2 = €os® ar —sin’ «
sin(a+ ) =sina-cos B+cosa-sin

cos(a+ ) =cosa-cos f—sina-sin
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Yacts 1

Omeemom kK 3a0anuam 1-11 aensemcsa yenoe wucno unu KoHeuHas OecAmMuYHAs Opodb.
Bo ecex 3adanusx uucna npeononazaiomca oOelicmeumenvHble, €ciU OMOENAbHO He
YKazano unoe. 3anuuwiume 4ucio 6 noje omeema 6 mexkcme padomol, 3amem nepeHecume
ezo ¢ BIIAHK OTBETOB Nel cnpasa om Homepa coomeemcmeylouiezo 3a0anust,
Hayunas c nepeoii kiemouku. Kasxcoyio uyugpy, 3nak «<munyc» u 3anamyio nuwiume 6
OmMOenbHOU Klemoyke € COOMEEeMmCmEUU ¢ HPUBCOEHHBIMU 6 OnanKe o00Opazyamu.
Eounuybl usmepenuii nucams He HylCHO.

1. B tpeyronsauke ABC yroxn C pasen 90°, AB = 10, AC = /51 . Haiigure
sin A.

C

OrtBer:

2. HwiuHap ¥ KOHYC HMEIOT OOIIMe OCHOBaHME M BBICOTY. BricoTa
HWIMHIpA paBHa paauycy ocHoBaHus. [lmomaab OGOKOBOI HOBEPXHOCTH

[WJINH]Ipa paBHA 5\/5 . Haiinure momaas G0KOBOM MOBEPXHOCTH KOHYCA.

OrtBer:

Pa3peu.|aeTca CBOﬁOAHOG KonnposaHue, pacnpocTpaHeHNUe U UCNOJIb30BaHUE B O6pa3OBaTeflebIX HEeKoOMMepYeCKUX uenax
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3. B cpemnem u3 1500 akkymynaTOpoB, MOCTYNMBIIMX B MPOJAXy, 6
HeucnpasHbl. Haliiure BEpOSTHOCTH TOTO, YTO OJMH CIIy4ailHO BbIOpaHHBIN
IIPU NIOKYIIKE aKKyMYJISITOP OKaKETCSI UCIIPABHBIM.

OrtBerT:

4. Ilpu Bbineuke xsie0a MPOU3BOJIUTCS KOHTPOJIBHOE B3BELIMBAHUE CBEXKEH
OyxaHku. M3BeCTHO, YTO BEPOSTHOCTH TOTO, YTO Macca OKAXETCS MEHBIIE
810 r, paBna 0,98. BepostHocTs TOTO, 4TO Macca okaxkercss Oombme 790 T,
paBHa 0,83. Haiigute BEpOATHOCTH TOTO, 4TO Macca OyxaHku Oosbiie 790 T,
HO MeHble 810 T.

OrtBerT:

5. Pemmre ypasuenne 109 i(4x +1)=-1
27

OtBeT:

6. Haiinute 3HaueHHe BHIPAKEHHS 1242 cos(—225°) .
OrtBer:

7. Ha pucynke u3obpaxen rpapuk dyukmuu y = f(X), onpenenenHoii Ha
unrepsane (—1;13). Haiigure uwmcno pemrenuii ypaBHenus f'(X)=Omna
orpeske [3;11].

¥ ¥y=Ffx)

VNS

OtBerT:
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8. ITo 3akony Oma 1151 MOJHOM 1enu, cuia Toka |, m3mepsiemas B Ammepax,
&

R+r
conpotuiieHue B OMmax, R — conporusnenue uenu (B Omax). Onpenenure,
Py KakoM HauMeHbIlIeM comnpotuBicHuu 1en R (B Omax) cunma Toka |
Oyzmer coctaBisaTh He Oosee 40% OT CHIIBI TOKa KOPOTKOTO 3aMBIKaHUS

&
Iz = ? , €CIIM BHyTpeHHee conpoTusienue ucrounuka I =0,50Mm.

paBHa | = , rne € — DJIC ucrounuka B BosbTax, I — ero BHyTpeHHEE

Ortser:

9. BHaXHOCTh CBEXECKOIIEHHOW TpaBbl coctaBmwia 75%. CKOJBKO
KHJIOTPAaMMOB CE€Ha, BIAXHOCTh KOTOpoTo 20%, moayduTcs u3 4 TOHH ITOU
TpaBbI?

OTtBeT:

10. Ha pucynke n3o6paxen rpaduk yaxmmu f(X) = ax® —17x+c.
Haiimure f(1).

[ ] =
ey N
1+
[—
oy

OrtBer:

Pa3peu.|aeTca CBOﬁOAHOG KonnposaHue, pacnpocTpaHeHNUe U UCNOJIb30BaHUE B O6pa3OBaTeflebIX HEeKoOMMepYeCKUX uenax
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N 12
11. Haiinute Hambonbpliee 3HadeHWe (QyHKIMH ) =3COSX——X+4 Ha
V4

[27[_ }
OTpEe3Ke ?,275 .

OrtBerT:

He 3a6ydbme nepeHecmu ece omeemo! 8 6naHk omeemoe Ne 1 e coomeemcmeuu ¢
uHcmpykyueii no evinosaHeHuo pabomol.

Mpoeepbme, umobbl KaxObiii omeem 6blA 3aNUCAH 6 CMPOKE ¢ HOMEPOM
coomeemcmeyiouje20 3a0aHus

Yactb 2

Ana 3anucu peweruii u omeemoe Ha 3adaHusa 12-18 ucnonws3yiime b/IAHK OTBETOB Ne2.
3anuwume cHa4yana Homep 8binoaHAemoz20 3adaHus (12, 13 u m.d.), a 3amem nosHoe
obocHosaHHOe peweHue u omeem. Omeemol 3anucbigealime Yémko u pazbopyuso.

asi 2si
12. a) Pemnre ypauenue 2 - +5-27" 14 =0
6) HaiimuTe Bce KOPHM YpaBHEHHsS, NPUHANIEKAIINE TPOMEKYTKY

]

13. Bce pebpa npaBuibHOM TpeyroibHoi mpusmbl ABCA1B1C: paBuBI 6.
UYepes cepenunbl pebep AC u BB1 u BepmmHy A1 mpusmbl MpoBeaeHa
CEeKyIas TNIOCKOCTb.

a) Jokaxwure, uto pebpo BC menutcst cekyiiel MIOCKOCThIO B OTHOIICHUH
2 : 1, cuuras ot BepuiuHsl C.

0) Haiigure yroy Mexay MiIOCKOCThIO CEYEHHS U TNIOCKOCTHIO OCHOBAHHUS.

> |Og5 3)(—_7

14. Pewmnre Hepasencteo: 10g;(x —4)+log,| 2x + vy 5
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15. 15 nexaOps muaHUpyeTcsl B3sATh KpeauT B O6anke Ha cymmy 2000 ThIcsdY
pyoueit Ha (N + 1) Mecsir. YciaoBus ero BO3BpaTa TaKOBBI:

— 1-ro yncna Kaxaoro Mmecsua JOAr Bo3pacTaeT Ha 4% MO CpPaBHEHUIO C
KOHIIOM TIPEbIIYIIET0 MECALa;

— €0 2-ro mo 14-e 4ucio KaxJIoTro Mecslla HEOOXOIUMO BBIIUIATUTH YacCTh
J0JITa;

— 15-ro uncna kaxxa0ro mecsua ¢ 1-ro mo N-i A0 IOJKEH ObITH HA OJHY U
Ty K€ CyMMY MEHBIIIE JJ0JIra Ha 15-€ 9rcIo mpeapIymero Mecsa.

— 15-ro uucna n-ro mecsma goiar coctaBuT 400 TeICY pyOIIeH;

— k 15-my umcny (n + 1)-ro mecsilia KpemuT JOJDKEH OBITh IMOJHOCTBHIO
ToTarieH.

Haiinure n, eciu wm3BecTHO, 4TO 0OIas CyMMa BBIIUIAT TIOCJE TOJIHOTO
MOTANICHUS KPEUTa COCTaBUT 3248 ThIcsd pyOseii?

16. Muaronams BD tpanemmu ABCD c ocuoBanusmu AD un BC pazbuBaer
€e Ha JIBa paBHOOEPEHHBIX TpeyrojibHuKa ¢ ocHoBaHmsiMu AD u DC.

a) Hoxkaxwure, uro mydy AC — Guccextpuca yria BAD.

6) Haiimute CD, ecnu nzBectHo, uto BD =5 u AC = 8.

17. HaiiguTe Bce 3HaueHUs MapaMeTpa a, Mpu KaxaI0M U3 KOTOPBIX cUcTeMa

(@a+7x+4)(a-2x+4)<0,

a+3x>x?

HMeEET XOTS Obl OJTHO PCHICHHC.

18. Ha mocke 3amucanbl uucna 1, 2, 3, ..., 27. 3a oauH X0J pa3peniaercs
CTepeTh MPOU3BOJIbHBIE TPU YHCIIA, CyMMa KOTOPbIX MeHbIIe 31 u oTIMYHa
OT K&XJOU U3 CyMM TPOEK YHCEN, CTEPTHIX Ha MPEIbIIYIINX X0aX.

a) MosxHo 11 cienath 4 xona?

6) MosxHO 1 cenaTh 9 xo10B?

B) Kakoe HanboJipIiee 91ciio X0I0B MOKHO C/eaTh?

Tlposepbme, umobbl KaxObili omeem b6bin 3anUcaH pPAOOM € HOMEPOM
coomeemcmeyrouje2o 3a0aHus.

Pa3peu.|aeTca CBOﬁOAHOe KonnposaHue, pacnpocTpaHeHNUe U UCNOJIb30BaHUE B O6pa3OBaTeflebIX HEeKoOMMepYeCKUX uenax




	9. Влажность свежескошенной травы составила 75%. Сколько килограммов сена, влажность которого 20%, получится из 4 тонн этой травы?

